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Obstacles administratifs freinant l'installation de panneaux photovoltaïques
Question écrite n° 5914

Texte de la question

Mme Louise Morel attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur les obstacles administratifs freinant l'installation de panneaux photovoltaïques sur
l'ensemble du territoire. Alors que la France s'est engagée dans une trajectoire ambitieuse de transition
énergétique, l'énergie solaire constitue un levier majeur pour accroître la production d'énergies renouvelables et
réduire la dépendance aux énergies fossiles. Pourtant, malgré un cadre national désormais plus incitatif, de
nombreux porteurs de projets se heurtent encore à des obstacles administratifs qui freinent leur mise en œuvre.
Les entreprises du secteur photovoltaïque, en particulier celles spécialisées dans l'installation de panneaux
solaires, signalent des difficultés récurrentes dans la constitution des dossiers requis pour obtenir les
autorisations nécessaires à leurs chantiers. En effet, bien que l'autorisation d'installation relève de la
compétence des communes, les exigences documentaires varient fortement d'un territoire à l'autre. Cette
hétérogénéité administrative engendre des lourdeurs, des retards et parfois l'abandon de projets viables. Dans
ce contexte, il paraît essentiel d'engager une démarche de simplification et d'harmonisation à l'échelle nationale.
La mise en place d'un formulaire-type, accompagné d'un dispositif d'aide à la constitution des dossiers,
permettrait de fluidifier les démarches pour les porteurs de projet. Une clarification des exigences réglementaires
applicables aux communes faciliterait également leur instruction des demandes, en particulier dans les territoires
ruraux ou les petites communes, souvent moins dotées en ingénierie. Aussi, elle souhaite savoir quelles
mesures le Gouvernement entend prendre pour simplifier et uniformiser les procédures d'autorisation
d'installation de panneaux photovoltaïques, afin de lever les freins administratifs qui freinent la mise en œuvre
de la transition écologique sur l'ensemble du territoire national.
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